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GRUPPO  CONSILIARE 
LEGA NORD 

 
Torino, 4 febbraio 2009 

 
Al Presidente della Provincia 
Al Presidente del Consiglio 
provinciale  

 
        S E D E 

 
 

INTERROGAZIONE 
( a risposta scritta ) 

  
Prot. N.   5414/2009 
 
Oggetto:  Ruolo della Provincia di Torino nell’attività di coordinamento della  vigilanza volontaria 
svolta sul territorio provinciale dalle Guardie Ittiche Venatorie Volontarie delle Associazioni 
 
          I sottoscritti Tommaso Vigna Lobbia Consigliere Provinciale della Lega Nord Piemont, 
Arturo Calligaro e Mauro Corpillo, Consiglieri Provinciali della Lega Nord Padania; 
 

PRESO ATTO 
Che vi è necessità, nell’ottica di valorizzazione  professionale del servizio di vigilanza volontario 
svolto dalle Guardie Ittiche Venatorie Volontarie delle associazioni Venatorie ed Ambientaliste 
presenti sul territorio della Provincia di Torino, di dotare tale servizio volontario di un 
coordinamento svolto dall’ Ente Provinciale, come previsto dalla legge 157/1992 
 

ATTESO 
che da diversi anni, in Provincia si è tentato di dotare tali servizi di vigilanza volontaria di un 
regolamento ad hoc, che valuti e consenta, da parte del personale addetto, di potere svolgere il 
servizio di vigilanza in condizioni di sicurezza, senza mai interpellare, come per rigor di logica 
andrebbe  fatto,  gli operatori addetti al servizio o i loro rappresentanti, limitandosi al massimo ad 
incontri tra presidenti delle associazioni ed istituzioni e ignorando nel modo più totale e categorico 
le esigenze delle Guardie che materialmente operano sul territorio 
 

CONSIDERATO 
che vani sono stati sin’ora i tentativi fatti a tale proposito da parte dei membri dell’ associazione di 
categoria A.T.G.V.I. – Associazione Tutela Guardie Volontarie d’ Italia, nel proporre ed ottenere 
un’ incontro con i rappresentanti dell’ amministrazione provinciale.  
 

CONSTATATO 
che nel mese di Gennaio u.s. il presidente dell’ associazione A.T.G.V.I. inoltrava richiesta scritta, 
tramite email, all’ attenzione del Vice Presidente Sergio Bisacca, nell’ intento di ottenere un 



incontro teso alla discussione e integrazione della proposta di regolamento presentata alle 
associazioni Venatorie ed Ambientaliste in data 5 Dicembre 2008.   
 

PRESO ATTO 
 

Che, in risposta a tale legittima richiesta, è stata inviata dal dott. Davide Turchetto, in data 14 
Gennaio 2009,  a nome e per conto del Vice Presidente Sergio Bisacca e del suo staff, 
comunicazione che, in relazione alla richiesta di incontro, non si ravvisava necessità in tale senso. 
 

CONSTATATO INOLTRE 
che l’incontro, tenutosi in data 5 Dicembre 2008, aveva solamente carattere consultivo ovvero la 
necessità di verificare l'aderenza del pensiero delle associazioni suddette alle politiche 
amministrative in tema di gestione e tutela del patrimonio faunistico-ambientale, in quanto l’ 
l’amministrazione si sarebbe riservata il compito esclusivo di redigere un regolamento al quale le 
Associazioni dovranno scrupolosamente attenersi. 
 

INTERPELLANO 
 
Il Presidente della Provincia e l'Assessore competente per conoscere la posizione della Provincia 
sulla questione; 
chiedono  inoltre di conoscere quali siano state le motivazioni per le quali il dott. Davide Turchetto, 
avrebbe risposto in nome e per conto della Vice Presidenza Provinciale destinataria della richiesta, 
precludendo, allo stato attuale dei fatti, qualsiasi tentativo di dialogo o confronto tra A.T.G.V.I. che 
comunque rappresenta, con i suoi associati, chi svolge attività di vigilanza  su tutto il territorio 
Nazionale e Provinciale, quando Istituzioni di Stato, quali la Prefettura di Torino e lo stesso 
Ministero dell’Interno, si rapportano con l’Associazione sopra citata con spirito collaborativo e 
costruttivo.  
 
 
 
 
 
 
(Arturo Calligaro)                (Mauro Corpillo)           (Tommaso Vigna Lobbia)       


